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«Ο Ιερέας και η οικογένειά του»
Ιερατική Σύναξη στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον παλαιό Ιερό Ναό Αγίου Χριστοφόρου Αγρινίου πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 5 
Ιουνίου 2018, η τελευταία εν όψει του καλοκαιριού, γενική ιερατική σύναξη της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Προηγήθηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία που τέλεσε ο πανοσιολογιώτατος 
αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, Αρχιερατικός Επίτροπος Παμφίας, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Κοσμά.

http://www.pemptousia.gr/?cat=1340


Στην ιερατική σύναξη ομιλητής ήταν ο πρωτοπρεσβύτερος π. Χριστοφόρος 
Χρόνης, διδάκτωρ Θεολογίας και προϊστάμενος του Ιερού Ναού Ευαγγελιστού 
Ιωάννου του Θεολόγου, στο Νεοχώρι Μεσολογγίου, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «
Ο Ιερέας και η Οικογένειά του».

Στην εισήγηση παρουσιάσθηκε ο θεσμός της ιερατικής οικογένειας σύμφωνα με τις 
πηγές (Παλαιά Διαθήκη, Καινή Διαθήκη, Αγιολογία), αναλύθηκαν οι ιδιαιτερότητες 
της οικογένειας του ιερέως, ενώ εξετάσθηκε διεξοδικά η εν γένει παρουσία των 
μελών αυτής (Ιερέας, Πρεσβυτέρα, παιδιά). Τέλος, έγινε αναφορά στην ποιμαντική 
μέριμνα της Εκκλησίας απέναντι στην ιερατική οικογένεια και προτάθηκαν 
συγκεκριμένα ποιμαντικά μέτρα για την ηθικοπνευματική και την υλική 
συμπαράσταση των ιερατικών οικογενειών από τη Διοικούσα Εκκλησία. 
Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος επί του θέματος, με κατάθεση απόψεων, 
μέσα από τη συμμετοχή αρκετών ιερέων.



Επίσης, έγινε ενημέρωση των ιερέων για το επιμορφωτικό πρόγραμμα, διάρκειας 
28 ωρών, του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, με θέμα «Κοινωνικοεκκλησιαστική παρέμβαση σε προβλήματα γάμου και 
οικογένειας». Το επιμορφωτικό πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί στο Αγρίνιο, από 
τις 12 Ιουνίου 2018, με τη συμμετοχή 30 κληρικών και λαϊκών στελεχών της Ι. 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Κλείνοντας την Ιερατική Σύναξη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, επικεντρώθηκε στην πνευματική ομολογία που πρέπει να 
έχουν στην κοινωνία όλα τα μέλη της Ιερατικής Οικογενείας και κυρίως στο 
παράδειγμα της σωστής παρουσίας του ιερέως στην ενορία του. Επίσης, με 
συγκεκριμένα παραδείγματα σεβαστών ιερέων, επεσήμανε τον ξεχωριστό και 
προσεκτικό τρόπο με τον οποίο οφείλει ο ιερέας – πατέρας να προσεγγίζει κάθε 
μέλος της ιερατικής του οικογενείας.



Ο Σεβασμιώτατος, για την μεγαλύτερη βοήθεια της ιερατικής οικογενείας, 
ανακοίνωσε την πραγματοποίηση Συνάξεων Πρεσβυτερών σε τρεις περιοχές της 
Ιεράς Μητροπόλεως (19 Ιουνίου στο Μεσολόγγι, 20 Ιουνίου στο Αγρίνιο, 21 Ιουνίου 
στην Αμφιλοχία). Τέλος, ενημέρωσε τους ιερείς για θέματα διοικητικής, 
ποιμαντικής και εκκλησιαστικής φύσεως της Ιεράς Μητροπόλεως.
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